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Verbale Consiglio CICSI del 13 ottobre 2020 
 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO 

DI INTERCLASSE DEI CORSI DI STUDIO 

IN INFORMATICA 

DEL 13 OTTOBRE 2020 

 

 

Il giorno 13 ottobre 2020 dopo regolare convocazione si è riunito, in presenza presso la sala Consiglio 

del Dipartimento di Informatica ed anche in video collegamento su piattaforma Microsoft Teams, 

il Consiglio di Interclasse dei Corsi di Studio in Informatica per discutere il seguente ordine del 

giorno: 

 

1. Comunicazioni 

2. Approvazione verbali 

3. Offerta formativa 2020-2021: adempimenti 

3.1. Affidamento insegnamenti I semestre 2020-2021 (III-VI Bando) 

3.2. Insegnamenti da mettere a tacere 

3.3. Verifica della preparazione in ingresso per le lauree magistrali 

4. Integrazione Commissione Paritetica 

5. Programma “Uniba4Future” 

6. Regolamento cambio di corso: costituzione commissione 

7. Pratiche studenti 

8. Previsioni di spesa  

9. Sopravvenute urgenti 

 

Di seguito si riporta l'elenco dei componenti del Consiglio. Sono indicati i presenti con P, gli assenti 

giustificati con G, gli assenti perché in congedo con C, gli altri sono da considerarsi assenti 

ingiustificati. 

  



   
 pag. 2 di 9 

 

 

Verbale Consiglio CICSI del 13 ottobre 2020 
 
 

 

PROFESSORI ORDINARI 
CANDELA A.M. G MAZZIA F. G 
COSTABILE M.F. P PIRLO G. A 
LANUBILE F. P SEMERARO G. P 
MALERBA D. P   

PROFESSORI ASSOCIATI 
ABBATTISTA F. P FANIZZI N. P 
APPICE A. P FERILLI S. P 
BALDASSARRE M.T. P FRAGNELLI G. P 
BASTIANELLI F. P GARRAPPA R. P 
BUONO P. P IACONO D. G 
CAIVANO D. G IAVERNARO F. A 
CASTELLANO G. P IMPEDOVO D. P 
CECI M. G LANZILOTTI R. P 
CENTRONE L. G LOPS P. G 
CRISMALE V. P MAGGIPINTO T. G 
D’AMATO C. P MENCAR C. G 
DE GEMMIS M. P PANI G. P 
DEL BUONO N. A PICCINNO A. P 
DIMAURO G. P PISANI L. P 
ELIA C.  ROSELLI T. P 

RICERCATORI 
ARDIMENTO P. P GERMINARIO A. P 
BASILE P. A LIGABÒ M. P 
BOFFOLI N. A LISI F.A. P 
CALEFATO F. G LOGLISCI C. A 
CAROFIGLIO V. G NARDOZZA V. G 
CASALINO G. P NOVIELLI N. P 
CASSANO B. A PIO G. P 
CASTIELLO C. G PLANTAMURA P. G 
CERIANI M.G. P PUGLIESE A. P 
COVINO E. P ROSSANO V. P 
DE CAROLIS B. P ROSSI S. P 
DESOLDA G. P SCALERA M. A 
DI MAURO N. G VESSIO G. P 
DI TERLIZZI L. A VITANZA A. P 
FALINI A. P VOLPE G. G 
FUSCO P. P   
GENTILE E. G   

DOCENTI A CONTRATTO 
BAGNARDI A.G. G LORÈ F. A 
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CARUSO C. P MIGNONE P. A 
CONVERTINI V.N. A RENÒ V. P 
LOPEZ U. G ROSA D. P 
    

STUDENTI 
ABBINANTE A.  INF P MANFREDI W. ICD-TA P 
CALORE G. ICD-TA A PARISI M. INF A 
CAPUTO F. ICD-TA A PETRUZZELLIS F. INF A 
DE PALMA A. INF A PIZZOLLA A. ICD-TA A 
DIMAGGIO M. INF A UNGARO M. INF A 
IANNE A. ITPS A VILLANO G. INF  P 
LUCERI M. ICD-TA A ZIZZA V. ITPS G 

 

Esaurite le formalità preliminari e verificato il numero legale, la seduta ha inizio alle ore 10:00. 

Funge da segretario verbalizzante il Prof. Antonio Piccinno. 

Si passa a discutere il primo punto all’ordine del giorno. 

1. Comunicazioni 

Il coordinatore comunica che:  

- le eventuali modifiche all’orario delle lezioni hanno effetto non prima di 2 settimane sull’app 

di prenotazione; 

- il 30 ottobre p.v. ci sarà la sospensione delle attività in 5 aule (2, 4, A, B, Magna), sarà 

verificata la possibilità di tenere le lezioni a distanza; 

- la prof.ssa Claudia d’Amato, delegata per l’orientamento, ha inviato al Coordinatore una 

relazione sull’attività di orientamento e tutorato svolta: verrà presentata dalla stessa a valle 

dell’ultimo punto di discussione del consiglio; 

- per verifiche delle apparecchiature di rete presso la sede di Taranto, ci sarà l’interruzione del 

servizio di connettività per al più una giornata; ne sarà data comunicazione; 

- le prossime sedute di laurea si terranno il 14 ottobre per ICD a Taranto e il 19, 20 e 21 per le 

lauree con sede a Bari; a ciascuna seduta in presenza è ammessa la partecipazione al più tre 

ospiti per ogni candidato. Il coordinatore invita i relatori a comunicare ai propri tesisti tale 

modalità e raccomandando loro di rispettare i divieti sugli assembramenti, anche all’uscita dal 

dipartimento. 

Il Consiglio prende atto. 

Si passa a discutere il secondo punto all’ordine del giorno. 
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2. Approvazione verbali 

Non essendoci verbali da portare in approvazione in questo Consiglio, si passa a discutere il terzo 

punto all’ordine del giorno. 

3. Offerta formativa 2020-2021: adempimenti 

3.1 Affidamento insegnamenti I semestre 2020-2021 (III-VI Bando) 

Vengono prese in considerazione le domande pervenute in risposta al III bando di vacanza per gli 

insegnamenti del primo semestre: 

• Sicurezza nelle reti e nei sistemi distribuiti, per il CdS Magistrale in Sicurezza 
Informatica (sede di Taranto). Premesso che: vista l’unica domanda presentata, l’esito della 
valutazione effettuata dalla Commissione di Valutazione che ha dichiarato congruo il profilo 
del candidato, l’urgenza di affidare l’incarico trattandosi di insegnamento dei I semestre e il 
parere favorevole del Coordinatore del Consiglio di Interclasse dei Corsi di Studio in 
Informatica, il Direttore ha decretato l’affidamento di detto insegnamento al candidato Lopez 
Ugo, esterno ai ruoli universitari, il Consiglio prende atto. 

• Programmazione (A-L), per il CdS Informatica e Tecnologia per la Produzione del 
Software. Premesso che: vista l’unica domanda presentata, l’esito della valutazione effettuata 
dalla Commissione di Valutazione che ha dichiarato congruo il profilo del candidato, 
l’urgenza di affidare l’incarico trattandosi di insegnamento dei I semestre e il parere 
favorevole del Coordinatore del Consiglio di Interclasse dei Corsi di Studio in Informatica, il 
Direttore ha decretato l’affidamento di detto insegnamento al candidato Renò Vito, esterno ai 
ruoli universitari, il Consiglio prende atto. 

• Informatica e Diritto, per il CdS Magistrale in Sicurezza Informatica (sede di Taranto). 
Visto l’esito della valutazione effettuata dalla Commissione di Valutazione che ha espresso 
parere favorevole circa la congruità dei titoli per l’affidamento dell’insegnamento ai candidati 
Virelli Clementina con punti 25/40 e Foggetti Nadina con punti 24/40, il Consiglio 
all’unanimità esprime parere favorevole all’assegnazione dell’insegnamento al candidato 
Virelli Clementina. 

Vengono quindi prese in considerazione le domande pervenute in risposta al IV bando di vacanza per 

gli insegnamenti del primo semestre: 

• Trattamento dei dati sensibili, per il CdS Magistrale in Sicurezza Informatica (sede di 
Taranto). Visto l’esito della valutazione effettuata dalla Commissione di Valutazione che ha 
espresso parere favorevole circa la congruità dei titoli per l’affidamento dell’insegnamento ai 
candidati Lorè Filippo con punti 32/40, Fruscio Luigi con punti 26/40, Foggetti Nadina con 
punti 24/40 e Ruggiero Carmine con punti 24/40, il Consiglio all’unanimità esprime parere 
favorevole all’assegnazione dell’insegnamento al candidato Lorè Filippo. 
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Vengono quindi prese in considerazione le domande pervenute in risposta al V bando di vacanza per 

gli insegnamenti del primo semestre: 

• Modelli Economici per l’Innovazione Guidata Dai Dati, per il CdS Magistrale in Data 
Science. Visto l’esito della valutazione effettuata dalla Commissione di Valutazione che ha 
espresso parere favorevole circa la congruità dei titoli per l’affidamento dell’insegnamento 
solo al candidato Westphalen Marcos con punti 18/40, il Consiglio all’unanimità esprime 
parere favorevole all’assegnazione dell’insegnamento al candidato Westphalen Marcos. 

• Sviluppo di Mobile Software, per il CdS in Informatica e Tecnologie per la Produzione 
del Software. Visto l’esito della valutazione effettuata dalla Commissione di Valutazione che 
ha espresso parere favorevole circa la congruità dei titoli per l’affidamento dell’insegnamento 
al candidato Balducci Fabrizio con punti 18,5/30, il Consiglio all’unanimità esprime parere 
favorevole all’assegnazione dell’insegnamento al candidato Balducci Fabrizio. 

• Metodi Formali per la Sicurezza, per il CdS Magistrale in Sicurezza Informatica (Sede 
di Taranto). Visto l’esito della valutazione effettuata dalla Commissione di Valutazione che 
ha espresso parere favorevole circa la congruità dei titoli per l’affidamento dell’insegnamento 
al candidato Caforio Francesco Paolo con punti 15/30, il Consiglio all’unanimità esprime 
parere favorevole all’assegnazione dell’insegnamento al candidato Caforio Francesco Paolo. 

Il Coordinatore informa il Consiglio che non sono pervenute domande in risposta al VI bando. Già in 

data di ieri, in accordo con il parere del direttore del dipartimento di Informatica, è stata disposta 

l’apertura del VII bando per i seguenti corsi: 

• Programmazione, CdS Informatica e Comunicazione Digitale (TA) 
• Statistica Matematica, CdS Informatica e Comunicazione Digitale (TA) 
• Distributed Systems, CdS Magistrale in Computer Sciences  

Il Consiglio prende atto. 

3.2 Insegnamenti da mettere a tacere 

Il Coordinatore fa presente al Consiglio che, nonostante l’apertura di 5 bandi, non sono pervenute 

domande per i seguenti corsi: 
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Pertanto il Coordinatore propone di metterli a tacere. Dopo ampia discussione, il Consiglio approva 

all’unanimità. 

3.3 Verifica della preparazione in ingresso per le lauree magistrali 

Il presidente comunica che si sono svolti i test di valutazione (prima sessione) per la verifica della 

preparazione in ingresso per. 

- laurea magistrale in Data Science, con percentuale di superamento del 37%; 

- laurea magistrale in Sicurezza Informatica, con percentuale di superamento del 100%. 

I test per la laurea magistrale in Computer Science si svolgeranno nel pomeriggio della data odierna. 

Il Consiglio prende atto. 

Si passa a discutere il quarto punto all’ordine del giorno. 

4. Integrazione Commissione Paritetica 

Il Coordinatore comunica che si rende necessario sostituire alcuni componenti della commissione, in 

particolare lo stesso neoeletto Coordinatore del CICSI e il prof.Filippo Lanubile, il quale a causa di 

impegni legati alla gestione della didattica di Ateneo in modalità telematica,  ha chiesto di essere 

sollevato e sostituito. Anche per la componente studenti si rende necessario individuare nuovi 

componenti.  

Viste le disponibilità, dopo ampia discussione, il consiglio approva all’unanimità la nuova 

composizione della commissione paritetica, come di seguito descritta: 

 

Corso di Studi Docente Studente 
Informatica Impedovo Donato  Fabrizio Natasha 
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Informatica e Tecnologie per la 
Produzione del Software 

Maria Teresa Baldassarre Palladino Andrea 

Informatica e Comunicazione Digitale 
(sede di Taranto) 

De Gemmis Marco De Bartolomeo Marco 

Magistrale in Computer Science Mencar Corrado Mosca Sara 
Magistrale in Sicurezza Informatica Appice Annalisa Buonuomo Fabrizio 
Magistrale in Data Science Novielli Nicole Ruggieri Angelo 

 

Si passa a discutere il quinto punto all’ordine del giorno. 

5. Programma “Uniba4Future” 

Il coordinatore informa che ha ricevuto dalla dott.ssa Anna Paterno, Delegata del Rettore ai Percorsi 

formativi, l’informativa della partecipazione della nostra Università al Programma “Uniba4Future”, 

previsto nell’ambito dell’art. 2 del D.M. n. 989 del 25 ottobre 2019 “Linee generali d’indirizzo della 

programmazione delle Università 2019-2021 e indicatori per la valutazione periodica dei risultati”. 

Tale Programma contiene, tra le altre, la cosiddetta “Azione D: Rafforzamento delle competenze 

trasversali o disciplinari acquisite dagli studenti, anche tramite interventi di innovazione delle 

metodologie didattiche”. Nell’ambito della proposta, si rende necessario realizzare nell’immediato le 

azioni proposte, che possono essere anche di carattere interdisciplinare (contemplando eventuali 

contenuti anche non compresi tra quelli precedentemente elencati), che potranno essere valorizzate 

come Crediti Formativi Universitari su attività a scelta e che potranno essere erogate a qualsiasi 

studente Uniba vi si iscriva. A tali attività trasversali potranno partecipare anche utenti esterni e il 

superamento della prova finale consentirà il rilascio di una certificazione. 

Poiché entro il 30 ottobre vanno presentate le proposte, il coordinatore propone di costituire una 

commissione per l’elaborazione della proposta del CICSI. Verificate le disponibilità di: 

- Teresa Roselli 

- Claudia d’Amato 

- Ciro Castiello 

- Danilo Caivano 

- Donato Malerba 

- Nadia De Carolis 

- Giovanni Semeraro 

- Giorgia Villano 

il Consiglio, dopo ampia discussione, approva all’unanimità la composizione della commissione. 
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Si passa a discutere il sesto punto all’ordine del giorno. 

6. Regolamento cambio di corso: costituzione commissione 

Il Coordinatore informa il Consiglio che a termini di RDA, è in capo al CICSI la regolamentazione 

delle richieste di cambio di corso da parte degli studenti. Suggerisce quindi la costituzione di una 

commissione che approfondisca il tema e proponga il regolamento. La prof.Roselli propone di 

coinvolgere i referenti dei CdL ITPS e Informatica oltre che uno studente. Si rende disponibile anche 

la prof.ssa Appice, pertanto la commissione proposta è: 

- Coordinatore 

- Referente Informatica triennale 

- Referente ITPS 

- Annalisa Appice 

- Giorgia Villano. 

   

Il Consiglio, dopo ampia discussione, approva all’unanimità. 

Si passa a discutere il settimo punto all’ordine del giorno. 

7. Pratiche studenti 

Vengono prese in considerazione le seguenti pratiche degli studenti: 

Corso di laurea in Informatica 

1. CICSI DL 
2. CICSI VF 

Corso di laurea in Informatica e Tecnologie per la Produzione del Software  

1. CICSI VL 

Corso di laurea in Informatica e Comunicazione Digitale sede di Taranto 

1. 728926  
2. 699672  

Corso di laurea Magistrale in Sicurezza Informatica 

1. 739248  
2. 735545  

Le pratiche, dopo ampia discussione, vengono approvate all’unanimità e, riportate in allegato al 

presente verbale, ne fanno parte integrante. 

Si passa a discutere l’ottavo punto all’ordine del giorno. 
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8. Previsioni di spesa  

Non essendoci spese da deliberare, si passa a discutere il nono punto all’ordine del giorno. 

9. Sopravvenute urgenti 

Non essendoci altro da sottoporre alla discussione il Consiglio di Interclasse chiude i lavori alle ore 

10:30. 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 Il Segretario Verbalizzante Il Coordinatore del CICSI 

  F.to Prof.Antonio Piccinno F.to Prof. Giovanni Dimauro 


